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„Moje ovce slyší můj hlas, já je znám, 

jdou za mnou a já jim dávám věčný 

život: nezahynou na věky a nikdo je 

z mé ruky nevyrve.“ (Jn 10,27-28) 
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Duchovní slovo 
Moji milovaní, 

z celého srdce Vám přeji požehnané velikonoční svátky. Ať prožíváme 

opravdovou radost ze vzkříšení našeho Pána a z Jeho milující a mocné 

přítomnosti v našem životě. Neboť On žije! Proto žijme i my s Ním!  

V Něm ať je naše síla, naše světlo, náš cíl a náš pokoj v každé životní 

situaci. Apoštol Pavel nás ve svém dopisu k Filipským povzbuzuje takto: 

"Všechno mohu v Kristu, který mě posiluje." (Fp 4,13) A proto: "Nespouštějme 

oči z Ježíše." (Žd 12,2) 

A nechť nás k tomu povzbudí i následující duchovní slovo bratra faráře 

Jaroslava Kratky, kterého mnozí jistě dobře znáte. 

Ze srdce Vám i Vašim rodinám žehnám. S láskou  

Vaše v Kristu Mária Jenčová 

 

 

AŽ VÁM STRACH ZAKLEPE NA DVEŘE, POŠLETE OTEVŘÍT VÍRU 

Milí bratři a sestry, 

Pán Ježíš po svém zmrtvýchvstání řekl apoštolům a ženám: „Nebojte se!“ 

Tato slova potřebujeme slyšet dnes možná více než kdy jindy. 

Přesto, že nám toto krizové období způsobuje mnoho komplikací 

a nepříjemností, má i svoji pozitivní stránku. Pomáhá nám v ověřování si našich 

životních hodnot. Najednou zjišťujeme, že věci, které byly pro nás ještě nedávno 

tak důležité, se ukazují jako nepodstatné a zbytečné, a naopak hodnoty, kterým 

jsme nepřipisovali až takovou důležitost, se stávají životně důležité 

a nepostradatelné. 

Tou nejdůležitější životní hodnotou je samozřejmě život sám, ale život bez 

důvěry v Boha je jenom pouhé přežívání. Právě k této důvěře Vás chci povzbudit 

následující úvahou. 
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Galilejské (Genezaretského) jezero je hlavní vodní zdroj pro celý Izrael. 

Rozkládá se na ploše 166 km². Zvláštností tohoto jezera je, že jeho hladina leží 

212 metrů pod hladinou moře, takže je nejníže položeným sladkovodním 

jezerem na světě a vládne tam převážně tropické počasí. Jenomže nad ním se 

tyčí pohoří Libanon, jehož nejvyšší hora, Kurnat as-Saudá, je vysoká 3 088 metrů 

a je pokrytá ledem. Tento klimatický rozdíl působí, že když se ledová vichřice 

z Libanonu přižene na hladinu jezera, udělá z něj na chvíli běsnící kotel.  

A právě taková bouře zastihla učedníky na loďce, v níž spal Ježíš. 

Bouře, která byla venku, začala zuřit i uvnitř - uvnitř jejich srdcí. Úzkost, 

strach a obavy o život je natolik přemohly, že propadli zoufalství, a v tom 

zoufalství budí Ježíše a křičí: „Pane, zachraň nás, hyneme!“ 

Milí přátelé, není právě tohle obraz i našeho života?  

Kolikrát naši pohodovou plavbu zasáhla bouře nepokoje, beznaděje, strachy 

a zoufalství? Kolikrát jsme už zažili situace, kdy se nám zdálo, že naše modlitby 

Bůh neslyší, že mu na nás nezáleží? 

Od vypuknutí pandemie se modlíme, aby se Bůh smiloval a zastavil tento 

novodobý mor, ale žádný zázrak se jaksi neděje. Nemoc se šíří stále dál, přibývají 

nemocní a bohužel i mrtví.  

Je zbytečné nechávat se vtahovat do diskuse s těmi, kteří přesně ví, proč 

tomu tak je a kdo za tím vším stojí. 

Spíše se ptejme: „Pane, co nám (mně osobně) tím chceš říct?“  

Každý náš problém se může stát neřešitelným, když namísto toho, abychom 

se dívali na Boží velikost, zaměříme svůj pohled na okolnosti a na vlastní slabost. 

Když budeme spoléhat jen na sebe, jsme ztraceni. Bez víry v Boha je člověk 

opravdu ztracený.  

Jenom ve spojení s Bohem můžeme čelit strachu a překonat jej. Člověk je 

křehký, slabý, neschopný sám čelit realitě. S Bohem však může překonat cokoli. 

„Vstoupil na loď a učedníci ho následovali. Vtom se strhla na moři veliká 

bouře, takže loď už mizela ve vlnách; ale on spal. I přistoupili a probudili ho 

se slovy: „Pane, zachraň nás, nebo zahyneme!“ Řekl jim: „Proč jste tak 

ustrašeni, vy malověrní?“ Vstal, pohrozil větrům i moři; a nastalo veliké ticho. 

Lidé užasli a říkali: „Kdo to jen je, že ho poslouchají větry i moře?“  

(Mt 8,23-27) 
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Bezmezná víra, víra, která nás otevírá Bohu, víra, která nám dává zakoušet Boha, 

je lékem na každý strach a úzkost. 

Pán Ježíš učedníkům vyčítá jejich malou víru. 

Měli loďku, měli Ježíše, ale neměli víru. Dokonce byli schopni připustit, že Bůh 

poslal svého Syna na tento svět, aby se spolu s nimi utopil. 

V životě se ani my bouřím nevyhneme a nevyhneme se ani strachu z nich, ale 

všude tam, kde panuje strach, přichází Boží „Nebojte se!“ 

Víte, kolikrát se slova „nebojte se“ vyskytují v Bibli? 

Je to velmi zajímavé! Tři sta šedesát pětkrát! Tedy tolikrát, kolik má rok dní. 

Pro každý den v roce máme Boží „Nebojte se!“ 

Ale k tomuto „Nebojte se!“ musíme přidat naši víru. 

Víru v to, že spolu s Ním, i když přijde bouře, se nemáme čeho obávat, a také 

víru v to, že On všechno zlé může obrátit na dobré, protože: „...všecko 

napomáhá k dobrému těm, kdo milují Boha...“ (Ř 8,28) 

„Pokořte se tedy pod mocnou ruku Boží, aby vás povýšil v ustanovený čas. 

Všechnu ‚svou starost vložte na něj‘, neboť Jemu na vás záleží.“ (1Pt 5,6-7) 

Žít ve víře, že Bohu na nás záleží, je ta nejúčinnější vakcína - nejen proti 

koronaviru. 

Zmrtvýchvstalý Ježíš i nám dnes říká: „Nebojte se“, protože „...já jsem s vámi 

po všecky dny až do skonání tohoto věku. “ (Mt 28,20)  

A tak, moji milí, až vám strach zaklepe na dveře, pošlete otevřít víru. 

(Rev. Jaroslav Kratka) 

  
MODLITBA 

Pane Ježíši,  

děkujeme Ti, že Ty jsi vždycky s námi!  

Že Ti vždy a ve všem můžeme důvěřovat.  

Děkujeme Ti, že se ničeho nemusíme bát, protože když jsme s Tebou, tak 

všechno, co se s námi děje, je dobré.  

Vineme se do Tvé náruče, jako malé dítě, děkujeme, že nás konejšíš, chráníš 

a ponořuješ do svého pokoje a lásky. 

Amen. 
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MÁ DUŠE, NIC SE NELEKEJ 

1. Má duše, nic se nelekej, Bůh v péči své tě má!  

V stínu jeho křídel, vždy se skrej, on v péči své tě má!  

Bůh v péči své tě má po celý den, na cestách všech,  

on v péči své tě má, Bůh v péči své tě má. 

2. Když ze všech stran ti hrozí boj, Bůh v péči své tě má,  

zná každý ztišit nepokoj, on v péči své tě má.  

Bůh v péči své tě má po celý den, na cestách všech,  

on v péči své tě má, Bůh v péči své tě má. 

3. Dá, čeho třeba, v pravý čas, Bůh v péči své tě má,  

tvé tužby zná, tvůj slyší hlas, on v péči své tě má.  

Bůh v péči své tě má po celý den, na cestách všech,  

on v péči své tě má, Bůh v péči své tě má. 

4. Přijď, co přijď, třeba smrti stín, Bůh v péči své tě má,  

 slož hlavu svou jen v jeho klín, on v péči své tě má.  

Bůh v péči své tě má po celý den, na cestách všech,  

on v péči své tě má, Bůh v péči své tě má. 

Milí bratři a sestry, ať nás provází Pán Ježíš a s Ním a s Jeho pomocí, ať nás potká 

cokoliv, všechno zvládneme.   
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Slovo pro děti 
KDO ODVALIL KÁMEN 

Tři dny poté, co byl Ježíš ukřižován, se ženy brzy ráno vydaly k jeho hrobu. 

Nesly s sebou vonné masti, kterými chtěly pomazat jeho tělo a dokončit tak 

přípravy před pohřbem. Když přišly ke hrobu, zůstaly udiveny. Velký kámen, 

kterým byl vchod do hrobky uzavřen, byl odvalený. Žen se zmocnil strach, když 

u hrobu uviděly stát muže v oslnivých bílých šatech. Byl to anděl Páně, který 

sestoupil z nebe, odvalil kámen před hrobem Ježíše a usedl na něj. Anděl jim řekl: 

„Vy se nebojte. Vím, že hledáte Ježíše, který byl ukřižován. Není zde; byl 

vzkříšen, jak řekl. Pojďte se podívat na místo, kde ležel.“ Ženy se odhodlaly vejít 

do hrobky, kde našly jen 

lněná plátna, do kterých 

bylo Ježíšovo tělo 

zavinuto. Jinak byl hrob 

prázdný. Tělo bylo pryč. 

Anděl řekl ženám: „Jděte 

rychle povědět 

učedníkům, že byl vzkříšen 

z mrtvých; jde před nimi 

do Galileje, tam ho 

spatří.“ Ženy se obrátily a 

se strachem, ale i velikou 

radostí běžely oznámit 

Ježíšovým učedníkům tu 

nejúžasnější zprávu, jakou 

si jen mohly představit. 

Ježíš byl vzkříšen. (Mt 28; 

Mk 16; L 24) 

 

Vybarvi obrázek a dokresli toho, kdo odvalil kámen od hrobu Ježíše.  

Kámen od hrobu odvalil  ________________________ 

Upraveno dle https://velikonoce.vira.cz/clanky/pribeh-velikonoc-velikonocni-jitro 

https://velikonoce.vira.cz/clanky/pribeh-velikonoc-velikonocni-jitro


6 

 

Řekneme Pánu malou básničku 

Řekneme Pánu malou básničku, 

převelikou radost máme v srdíčku.  

Pán Ježíš nás spasil, umyl krví svou, 

otevřel nám bránu nebeskou.  

Do srdce nám vtiskl slávy znamení, 

že kráčíme za ním, že jsme spaseni.  

Prapor Boží lásky světem neseme,  

sloužit svému Králi budeme.  

Hej, už víš? 

R: GHej, už Cvíš, že DJežíš v hrobě Gnezůstal? 

Dupej a Ctleskej, nad Dsmrtí zvítěGzil! 

1. CRaduj se a Gvšem to řekni, 

Atu radostnou Dnovinu, 

Gsmrt a peklo, aže jsou vedle, 

Asláva Synu DBožímu! 

2. Kdekdo si to tehdy myslel: 

Už je konec, už je šlus! 

Ale Ježíš všem zrak vytřel, 

v hrobě zbyl jen plátna kus. 

3. Jako tenkrát ani dneska lidi 

věřit nechtějí. 

Vzkříšení, to prý je hloupost, 

hrob je konec nadějí.  
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Ze života sboru 
POZVÁNKY 

 

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY 

2. 4. 2021 Velký Pátek  

bohoslužby v 10 h s Večeří Páně v kostele 

4. 4. 2021 Boží hod velikonoční  

bohoslužby v 10 h s Večeří Páně v kostele 

 

Bohoslužby lze sledovat i v přímém přenosu na:  liptal.evangnet.cz 

Nově nás můžete najít i na facebooku: https://www.facebook.com/cceliptal/ 

 

INFORMACE K BOHOSLUŽBÁM A PRAVIDELNÝM SETKÁVÁNÍM 

BOHOSLUŽBY 

Aktuálně platí, že bohoslužeb se nesmí účastnit více účastníků, než odpovídá 

obsazenosti nejvýše 10 % míst k sezení. V našem případě je to asi  40 – 50 osob.  

Před vstupem do kostela si dezinfikujeme ruce. Dodržujeme, s výjimkou členů 

domácnosti, minimální rozestupy 2 metry mezi účastníky sedícími v jedné řadě 

sedadel. Povinné jsou respirátory třídy FFP2 nebo nanoroušky. Povinnost nosit 

roušku se netýká osob přednášejících (např. kazatelů, zejména při kázání). 

Nedochází k podávání ruky. Nedochází k hromadnému zpěvu s výjimkou, kdy 

zpěváci nebo sbor jsou oddělení od ostatních účastníků shromáždění tak, aby 

bylo zabráněno šíření kapének. Bohoslužeb se mohou účastnit pouze osoby, 

které mají trvalý pobyt nebo bydliště v daném okresu. 

VEČEŘE PÁNĚ 

Její vysluhování je také přizpůsobeno aktuálním vládním opatřením: každý si 

předem vydezinfikuje ruce, při vysluhování si sám vezme z pateny kousek chleba 

https://www.facebook.com/cceliptal/
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(ten je nakrájený na kousky, které leží vedle sebe, aby se člověk nemusel 

dotknout ostatních kousků) a namočí jej do kalicha.  

NÁVŠTĚVY SESTRY FARÁŘKY 

Návštěvy jsou možné na požádání. Telefonní kontakt: 739 558 115.  

SVATBY 

Aktuálně se obřadu účastní max. 15 osob. Povinné jsou respirátory třídy FFP2 

nebo nanoroušky. Povinnost nosit roušku se netýká osob přednášejících (např. 

kazatelů, zejména při kázání); dále pak snoubenců a svědků v průběhu 

sňatečného obřadu. Nedochází k hromadnému zpěvu s výjimkou, kdy zpěváci 

nebo sbor jsou oddělení od ostatních účastníků shromáždění tak, aby bylo 

zabráněno šíření kapének. Svatby se mohou účastnit pouze osoby, které mají 

trvalý pobyt nebo bydliště v daném okresu. 

POHŘBY 

Aktuálně se obřadu účastní max. 15 osob. Povinné jsou respirátory třídy FFP2 

nebo nanoroušky. Povinnost nosit roušku se netýká osob přednášejících (např. 

kazatelů, zejména při kázání). Nedochází k hromadnému zpěvu s výjimkou, kdy 

zpěváci nebo sbor jsou oddělení od ostatních účastníků shromáždění tak, aby 

bylo zabráněno šíření kapének. Pohřbu se mohou účastnit i osoby, které nemají 

trvalý pobyt nebo bydliště v daném okresu, v tomto případě však u sebe musí 

mít vyplněné a podepsané čestné prohlášení, pro zvýšení hodnověrnosti 

prohlášení doporučujeme účastníkům pohřbu, aby u sebe měli smuteční 

oznámení. 

JINÉ AKCE S JAKOUKOLI ÚČASTÍ 

Aktuálně se konají pouze on-line; až na výjimky platí zákaz volného pohybu 
osob. 

MODLITBY ZA NÁŠ SBOR 

Každé pondělí od 20:00 h do 20:15 se 

můžeme všichni dálkově spojit ze svých 

domovů ve společných modlitbách za náš 

sbor. 

 
 

Uvedené informace jsou platné k 18. 3. 2021. Prosíme sledujte sborový web, 

protože tato opatření mohou být změněna vládním nařízením.  

https://www.vlada.cz/assets/media-centrum/aktualne/Formular_pro_cesty_mimo_okres_-_vzor.docx
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Sborová kronika v roce 2020 
 

POKŘTĚNI 

  Jaroslav Machala 

 

 

 

PŘEDEŠLI NÁS NA VĚČNOST 

6.2. Jan Šimara Liptál 109 nedožitých 70 let 

21.2. Alena Matějů Liptál 463 nedožitých 79 let 

22.2. Věra Fendrychová Liptál 153 83 let 

4.3. Radim Mrlina Liptál 331 46 let 

14.3. Anna Amerová Všemina 82 let 

20.4. Dana Řezníčková Liptál 410 nedožitých 71 let 

7.5. Vladimír Galda Liptál 245 nedožitých 57 let 

3.6. Vlasta Smilková Liptál 213 90 let 

  1.7. Vlasta Mikulcová Lhota u Vs. 22 78 let 

12.7. Zdeněk Obrodovský Lhota u Vs. 124 40 let 

  12.7. Josef Valchář Liptál 96 90 let 

26.8. Jan Talaš Liptál 122 74 let 

5.9. Jarmila Smilková Liptál 382 nedožitých 87 let 

5.9. Anna Jenčová Liptál 8 91 let 

3.10. Eliška Veselá Liptál 196 před narozením 

11.10. Ondřej Urban Liptál 442 26 let 

S radostí vítáme Jaroslava ve sboru  

a vyprošujeme mu od Pána požehnání. 

 „Kdo uvěří a přijme křest, bude spasen…“  (Mk 16,16) 
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11.10. Marie Vrzalová  
(roz. Londová) 

 
Zlín 

 
nedožitých 83 let 

22.10. Jarmila Mikulcová Liptál 78 84 let 

25.10. Soňa Vaculíková Liptál 498 47 let 

27.10. Jaromír Hurta Liptál 40 66 let 

28.10. Vladislav Zgarba Liptál 127 64 let 

7.12. Petr Vychopeň Lhota u Vs. 249 nedožitých 60 let 

19.12. Josef Řeha Liptál 131 nedožitých 99 let 

S láskou vzpomínáme a děkujeme Pánu Bohu za životy všech a v důvěře je 

poroučíme Boží lásce, od které nás nic, ani smrt nemůže oddělit. 

V Ježíši Kristu máme živou naději a útěchu. 

Vždyť On vstal z mrtvých a žije! 

A každému, kdo v Něho věří, dává život věčný! Náš trvalý domov je v nebi. 

 

 

 

 

 

„Člověk, jehož dny jsou jako tráva, rozkvétá jak polní kvítí; sotva ho ovane vítr, 

už tu není, už se neobjeví na svém místě. Avšak Hospodinovo milosrdenství je od 

věků na věky s těmi, kteří se ho bojí, jeho spravedlnost i se syny synů, s těmi, kteří 

dodržují jeho smlouvu, kteří pamatují na jeho ustanovení a plní je." (Ž 103,15-18) 

Ježíš řekl: „Kdo věří ve mě, i kdyby zemřel, bude žít." (Jn 11,25)  
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Organizační záležitosti sboru 
PRÁCE VE SBORU 

GENERÁLNÍ OPRAVA VARHAN 

Od minulého podzimu probíhá první generální oprava našich, více než 

stoletých, kostelních varhan. Opravu, která bude stát přes 300 tisíc Kč, realizuje 

varhanář Josef Poukar z České Třebové. Ukončení opravy se předpokládá 

koncem června letošního roku.  

Úryvek ze zprávy pana Poukara 

"Moc Vás zdravím a posílám pár fotek z průběhu prací. Práce na obnově 

pokračují. Jak to bývá obvyklé, nejvíce se potýkám s červotočem napadenými 

částmi varhan, především ovládacími rellé a rejstříkovými kanály. Byly 

potaženy papírem a po odstranění se objevil skutečný stav napadení a prasklin 

mezi jednotlivými tóny. Protože tyto prvky musí splňovat bezchybnou 

funkčnost, musím provádět technologicky náročné zpevňování speciálním 

roztokem, který vyžaduje čas na vytvrzení. Tmelení, broušení atd. To 

zdržuje, nicméně tento postup je dokonalý a zaručí, že se těchto částí 

červotoč ani jiný brouk nedotkne a že budou plně funkční. V prvé řadě jsem  

se věnoval odstranění okožení a odstranění polepů modrým papírem aj. Nyní 

nastupují práce, které jsou čisté, začíná kompletace." Josef Poukar, 22.2.2021 

Česká Třebová 
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Z tisku - Varhanář Josef Poukar vrací duši stovky let starým nástrojům 

„Táta nás vždycky učil, abychom řemeslu 

věnovali maximum, byli poctiví a pokorní.“ 

Jako kluk doma v rodné Světlé nad Sázavou 

chodíval do místní varhanářské dílny pomáhat. 

Tam k řemeslu „přičichl“. Potom v patnácti jasně 

zvolil obor umělecký zpracovatel dřeva – 

varhanář v Praze. 

Nyní se díky restaurátorské licenci věnuje 

historickým nástrojům. Desítky ze stovek varhan, jež mu prošly rukama, jsou 

kulturními památkami. Některým vrátil duši i po desítkách let, kdy stály 

opuštěné, zanedbané a nefunkční na kůrech. Třeba jako ty v rotundě svaté 

Kateřiny v České Třebové. Na jejich opravu rád vzpomíná, stejně jako na varhany 

ze zámku Židlochovice nebo ty z Tovačova. Fascinuje ho nejen samotný dotyk 

stovky let starých nástrojů. „Každý nástroj je jiný. Každý nástroj zpracoval někdo 

jiný a i když je jejich systém stejný, vždy je tam něco specifického. Tím je moje 

práce zajímavá,“ říká s respektem k práci starých mistrů. 

Ptám se Josefa Poukara na tajemství jeho úspěchu. Prozraďte nám, co podle 

vás děláte lépe než ostatní a díky čemu nemáte o zákazníky nouzi? 

„Myslím, že je to v poctivosti. Když člověk dělá řemeslo rád a dává tomu 

srdce, tak to zákazník pozná. Reklamu nemám,“ říká popravdě a dodává, že 

nejlepší odměnou po práci mu je okamžik předání restaurovaného nástroje 

a spokojenost zákazníka. 
Vyňato z: Orlický deník, 9. 9. 2011. https://orlicky.denik.cz/zpravy_region/varhanar-josef-poukar-
vraci-dusi-stovky-let-starym.htm 

SBÍRKA NA OPRAVU VARHAN 

Děkujeme všem, kteří jste doposud přispěli na 

toto dílo. Kdokoli byste se chtěli ještě připojit, 

můžete tak učinit převodem na bankovní účet 

sboru nebo hotově členu staršovstva.  Za 

všechny dary jsme velmi vděční. 

Č. účtu: 111220858/0300 
V.S: 77 
Zpráva pro příjemce: Jm+příj dárce, č. domu  
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ZAHRADNÍ CHATIČKA A KLUBOVNA 

Možná si i Vy kladete otázku, co že nám to tak pěkně roste na zahradě za 

kostelem? 

S pomocí Boží a díky zručným 

a ochotným mistrům, nám co 

nevidět, přibude na farní zahradě 

sborová chata. Bude sloužit jako 

klubovna a prostor pro setkávání pro 

děti a mládež, ale i pro všechny 

generace. Těšíme se na její využití 

i na tábory a další sborové akce. 

 

BRIGÁDY JARO 2021 

Na jaro 2021 plánujeme nátěr plotu 

a jarní úklid. Brigády budou vyhlášeny při 

ohláškách. Předem děkujeme všem, kdo 

budou ochotni přiložit ruku k dílu  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SALÁR A PŘÍSPĚVEK NA JERONÝMOVU JEDNOTU 

Milí členové, pokud platíte salár a příspěvek na Jeronýmovu jednotu 

jednorázově ročně, prosíme o úhradu letošního příspěvku do 31.5.2021 na 

bankovní účet sboru nebo v hotovosti členu staršovstva. Podrobnější informace 

jsou uvedeny v tabulce na následující straně. Jakékoli dotazy rádi zodpovíme.  

Za všechny příspěvky srdečně děkujeme.   

Vaše staršovstvo



INFORMACE K PLATBĚ SALÁRU, PŘÍSPĚVKU NA JERONÝMOVU JEDNOTU A OSTATNÍCH DARŮ 

* Pokud bude na bank. účet obdržena jedna částka bez uvedení V.S. nebo účelu, bude dar rozdělen 80% na salár a 20% na Jer. jednotu. 
** Pokud platíte za více osob, uveďte prosím všechny dárce. 

 

 

 

 

 

 

Účetní sboru Vám vystaví doklad pro odpočet Vašeho daru z daňového základu.

BANKOVNÍM PŘEVODEM* SALÁR JERONÝMOVA JEDNOTA OSTATNÍ DARY 

Číslo účtu: 111220858/0300 111220858/0300 111220858/0300 

V.S: 11 22 33 - Dar sboru 
44 - Účelová sbírka sboru 
55 - Celocírkevní sbírka 
66 - Jiný účel 

Zpráva pro příjemce: Jm+příj** dárce, č. domu   Jm+příj** dárce, č. domu   Jm+příj** dárce, č. domu, účel   

Doporučení / Informace: 
Měsíční trvalý příkaz Ročně do 30. 4. toho roku  

5% čistého příjmu Min.  80,- Kč ročně  

OSOBNĚ 

Na faře 
- v neděli po bohoslužbách, nebo 

- po předchozí telefonické 
domluvě  

U člena staršovstva doma 

Požádejte člena staršovstva o návštěvu 

SALÁR je pravidelný příspěvek na chod sboru. 

Vedení naší církve doporučuje příspěvek člena ve výši 5% celkového 
čistého ročního příjmu. Nejsnadnější cestou, která by to pomohla 
ulehčit, se jeví zavedení bankovního trvalého příkazu k měsíčnímu 
odvodu pravidelné částky. 

 
JERONÝMOVA JEDNOTA je církevní stavební fond, 
z něhož jsou sborům naší církve poskytovány dary nebo 
půjčky na opravy budov. Každý člen s vlastními příjmy be 
měl přispět minimálně 80,- Kč ročně.  

OSTATNÍ DARY jsou jednorázové příspěvky na chod sboru (např. při 
příležisti svatby, křtin, pohřbu), účelovou sbírku sboru nebo 
celocírkevní sbírku.  

Do zprávy pro příjemce prosím uveďte také účel daru. 

„Každý ať dává podle toho, jak se ve svém srdci předem rozhodl, ne s nechutí ani z donucení;  

vždyť ‚radostného dárce miluje Bůh‘.“ (2K 9,7) 
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Z církve 
NADĚJE V NOUZOVÉ DOBĚ 

 Českobratrská církev evangelická 

přináší i v nouzové době naději, že Boží 

láska je mocnější než cokoliv jiného. 

I v čase krizí vychází naše naděje 

z biblického svědectví o Boží lásce ke 

každému z nás. Opíráme se 

o společenství lidí, čerpáme naději i ze 

vzájemné pomoci jedni druhým. Chceme 

reflektovat navzájem své potřeby 

a společně s Boží pomocí to zvládneme. Nikdo v této situaci není sám, nikdo 

nemusí být opuštěný a vystrašený. Chceme k víře a lásce vnášet do společnosti 

naději, která nás přesahuje. 

I když je společenství základním kamenem naší víry, vnímáme potřebu být 

ohleduplní a nikoho neohrozit. Proto se některá společenství setkávají dle daných 

pravidel a jiná své společné akce ruší. Nic z toho není špatně. Řada společenství 

vydává tištěné, audio či video materiály, setkává se na dálku. K velké většině 

online přenosů je možné se připojovat. Zapojte se i vy. 

Několik námětů, jak zdárně proplout neklidnými vodami pandemie koronaviru 

Sepsal MUDr. Vít Jakoubek Ph.D., pediatr 

Pro dobrou duševní pohodu není dobré neustále sledovat zpravodajství 

a média.  V současné době není na škodu nařídit si malý “mediální půst”. Je 

samozřejmě důležité sledovat, co se kolem nás děje, ale stačí dívat se na zprávy 

2-3x denně. Přemíra informací a neustálé opakování často negativních 

a znepokojujících zpráv může u někoho vyvolávat strach a úzkosti či jiné podobné 

projevy. 

Pro získání kvalitních informacích je dobré sledovat zavedená media, 

veřejnoprávní rozhlas a televizi či ověřené internetové zdroje (pro informace 

o koronaviru pak zejména stránky Ministerstva zdravotnictví, Státního 

zdravotního ústavu, Hygienických stanic či stránky odborných lékařských 

společností). 
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Zejména v době karantény či dobrovolné izolace je vhodné dodržovat 

pravidelný denní režim: ráno vstát z postele, převléknout se z nočního úboru, 

umýt se a řádně se nasnídat. To platí jak pro seniora, tak pro člověka 

v produktivním věku či pro dítě s distanční výukou. 

V denním programu by mělo mít místo vzdělávání (četba knih, sledování 

naučného programu v televizi, ale dobré je i třeba luštění křížovek či kvízů). 

A rozhodně bychom neměli zapomínat na pohyb. Důležité je protahování (zejm. 

při dlouhodobé práci u počítače), ale i posilování. Velmi vhodná je také alespoň 

rychlá chůze venku na čerstvém vzduchu. I 20 minut rychlé chůze denně pomůže 

udržovat kondici.  Pohybem se v člověku také uvolňují hormony endorfiny 

(“hormony štěstí”), které velmi pozitivně ovlivňují naši mysl. 

Nesmíme zapomínat na pravidelnou a racionální stravu. Nejíst přemíru 

sladkých potravin či různých smažených chipsů, oříšků apod. Důležitý je i dostatek 

zeleniny a ovoce. 

Na co se také často zapomíná, je pravidelný a dostatečný spánek. Pokud se 

třeba v noci budíme, nemůžeme opakovaně usnout a ráno se probouzíme 

unavení, je vhodné toto konzultovat se svým lékařem. Může to být jeden 

z prvních příznaků deprese. 

Pokud je nám i jinak psychicky či fyzicky špatně (máme úzkosti, nechutná 

nám), pak bychom neměli váhat oslovit odborníky. Zavolat svému praktickému 

lékaři či využít některou z linek pomoci. Není to projevem slabosti, ale naopak 

správný přístup k sobě samému. A také – jen pokud budeme sami v pořádku, 

můžeme být oporou svým dětem či starším členům rodiny. 

Některé možnosti, kde získat okamžitou pomoc při krizové situaci: 

 Linka důvěry Praha nonstop, telefon: 222 580 697 e-mail: 

linka.duvery@csspraha.cz, http://www.csspraha.cz/24830-prazska-linka-

duvery 

 Diakonie ČCE: SOS denní krizová služba: Poskytuje krizovou intervenci, 

krátkodobou terapii a sociální poradenství v pracovní dny 9:00 – 20:00, 

telefon: 222 514 040, 777 734 173, e-mail: sos@diakonie.cz 

 Modrá linka (Brno): telefon +420 731 197 477, 608 902 410, 

email: help@modralinka.cz 

 SENIOR LINKA: denně 8:00 – 20:00h, telefon: 800 200 007, 

https://elpida.cz/linka-senioru-zavolejte-nam 

http://www.csspraha.cz/24830-prazska-linka-duvery
http://www.csspraha.cz/24830-prazska-linka-duvery
mailto:help@modralinka.cz
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 Senior telefon ŽIVOTa 90 je bezplatná, anonymní a odborná linka důvěry, 

která funguje nonstop – 24 hodin denně / 7 dní v týdnu, telefon 800 157 15, 

e-mail: seniortelefon@zivot90.cz 

 Dětské krizové centrum, telefon 241 480 511 

 Linka bezpečí pro děti a mládež – 116 111, nonstop 
Text byl napsán s využitím materiálů Asociace klinických psychologů (www.akpcr.cz) 

Převzato z webových stránek Českobratrské církve evangelické: https://www.e-cirkev.cz/aktuality/s-

cim-vam-muzeme-pomoci/ 

NOC KOSTELŮ 

Noc kostelů se bude konat 

v pátek 28. května 2021. 

Proč motto Noci kostelů 2021 

Autoři motta se pokusili 

spojit téma Noci otevřených 

kostelů s tématem úcty 

k životnímu prostředí. Ne 

náhodou se tak děje v roce, kdy 

je celý svět zmítán pandemií covid a mnozí lidé si kladou otázku, zda je to trest 

od Boha, zda má Bůh moc nad tímto světem... Ale právě zmíněný biblický verš 

ukazuje, že je třeba vidět věci v širší souvislosti. Nejde jen o nemalé utrpení 

způsobené virem. Jde o to, že člověk znovu a znovu nesmí ztratit ze zřetele, že 

není králem stvoření, ale jeho součástí. Ve světě platí pevná pravidla, ať se týkají 

nebeských těles, biologické mikrostruktury živé přírody nebo mezilidských 

vztahů. Tato pravidla můžeme respektovat nebo popírat, a podle toho se objeví 

plody našeho konání. 

I obyčejný kostelíček, malý kříž v polích někde za vesnicí nebo třeba kostel 

vtěsnaný mezi domy našeho města vypráví příběh o vztahu lidí a Boha. Ti, kdo 

kostel či kapli vybudovali, se pokorně skláněli před dárcem řádu, Tvůrcem 

stvoření. Každá věž ukazující na nebe jakoby hlásala, že jsme stále menší než Bůh. 

Stvoření, příroda, život je úžasný dar, který máme s vděčností a pokorou 

spravovat, nikoli bořit, pošlapávat a pohrdat jimi. 

P. Michal Němeček 

ředitel Pastoračního střediska Praha 

mailto:seniortelefon@zivot90.cz
http://www.akpcr.cz/
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SČÍTÁNÍ LIDU  

Dopis ze Synodní rady ze dne 17. 3. 2021 

Milé sestry, milí bratři,  

na přelomu března a dubna t. r. začne v České republice sčítání lidu, které probíhá 

pravidelně jednou za 10 let.  

Také letos bude jeho součástí otázka na náboženskou víru (v listinném sčítacím 

formuláři kolonka B10). Ta je formulována slovy: „Uveďte Vaši náboženskou víru 

(náboženský směr, hnutí, církev nebo společnost, ke které se hlásíte).“  

Otázka je sice zařazena jako nepovinná a formálně její výsledky k ničemu 

konkrétnímu neslouží, z minulosti ale víme, že výsledky se stanou podkladem pro 

rozhodování státních a veřejných institucí ve vztahu k církvím na příštích 10 let.  

Proto vás prosíme, ač je údaj dobrovolný a nepovinný, abyste kolonku vyplnili. 

Statistický úřad v instrukcích k formuláři vyzývá, aby lidé vyplňovali název církve 

co nejpřesnějším oficiálním názvem. V případě naší církve je tedy náležitým 

tvarem:  

„Českobratrská církev evangelická“. 

 

Obracíme se touto výzvou nejen na členy farních sborů, ale také na vás, kteří 

formálně členy nejste, a přesto se k naší církvi hlásíte, sympatizujete s ní, 

účastníte se některých akcí, máte v ní své přátele… Pokud je to v souladu s vaším 

přesvědčením, vyplňte také, prosíme, „Českobratrská církev evangelická“ 

v kolonce „Náboženská víra“.  

Online fáze Sčítání 2021 začíná 27. března a trvá do 9. dubna. Probíhá pomocí 

internetových dotazníků nebo prostřednictvím mobilní aplikace. Pro ty, kdo 

nevyplní formuláře v digitální podobě, navazuje od 17. dubna listinné sčítání, 

které vrcholí 11. května.  

Budeme rádi, když této informaci věnujete prostor ve sborových ohlášeních 

a dopisech, na webech i sociálních sítích či v osobních rozhovorech.  

Synodní rada Českobratrské církve evangelické 
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Z křesťanských životů 
ZEMŘEL P. FRANTIŠEK LÍZNA 

Ve čtvrtek 4. března 2021 ve večerních hodinách 

zemřel ve věku nedožitých 80 let jezuitský kněz 

a vězeňský kaplan P. František Lízna. 

František Lízna se narodil roku 1941 v Jevíčku, 

poté se jeho rodina přestěhovala do Moravské 

Třebové a Velkých Opatovic. Tatínek, neústupný 

lidovec, byl brzy po převratu v roce 1948 uvězněn. 

Sám František šel poprvé do vězení 

v  devatenácti letech roku 1960. Tehdy byl na 

návštěvě u dívky, jejíž otec sedlák byl právě zatýkán 

policií, protože nechtěl vstoupit do družstva. 

František v zuřivosti strhl rudou vlajku z národního výboru. Stálo ho to sedm 

měsíců v Jáchymově. 

Po vězení nastoupil na vojnu do Michalovec, kde se kvůli svému odporu nést 

na Prvního máje sovětskou vlajku stal pasáčkem dobytka. Když pracoval jako 

dělník v cukrovaru, byl uvězněn podruhé, a to za pokus o nedovolený přechod 

hranic. Později působil jako ošetřovatel v ústavu pro mentálně postižené na 

Velehradě, kde se setkal s jezuity. Právě zde objevil svou touhu sloužit bližním 

a Bohu a roku 1968 vstoupil do Tovaryšstva Ježíšova. Byl poslán do Anglie, odkud 

měl jít na misie do africké Rhodesie. Skončil však v Innsbrucku, kde požádal 

o návrat do Čech. 

Vystudoval teologickou fakultu, ovšem hned po primiční mši mu komunisté 

odebrali povolení ke kněžské službě. Pracoval tedy dál jako sociální 

pracovník. V roce 1977 patřil mezi první signatáře Charty 77, za což se dostal do 

vězení potřetí. Celkem byl ve vězení pětkrát, také za šíření samizdatů a tisk letáků 

o politických vězních. Ve vězení si dohromady odseděl něco přes dva roky. 

Po 17. listopadu 1989 se stal rektorem kostela "u jezuitů" v Brně, kde působil 

do roku 1995. Staral se o nemocné, o Romy (ze solidarity si dal do občanského 

průkazu zapsat romskou národnost), vězně a bezdomovce (tzv. sociální 

apoštolát). Poté požádal řádové představené o přeložení - měl tři varianty: 

severočeský Chánov, misie na Ukrajině, nebo Mírov. 
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Byl mu přidělen Mírov, ale do misie na Ukrajině se nakonec také dostal. Když 

přišel na Mírov, požadoval celu, aby mohl být vězňům k dispozici dvacet čtyři 

hodin denně. Zákon to však neumožňuje a František Lízna se proto musel 

spokojit s farou v nedalekých Vyšehorkách. Své dveře měl přes četná ranní 

překvapení, kdy host zmizel i s částí vybavení domácnosti, otevřené všem, kteří 

jako potřební zaklepou. 

P. František Lízna byl také známý jako poutník. Na pěších poutích nacházel 

v dobách komunismu svobodu. Propojil při nich křesťanský Východ a Západ i Jih 

a Sever a ušel na nich téměř osm tisíc kilometrů. Na svou první pouť se vydal 

v roce 1984 napříč Československem, kdy jeho cílem byla hora Kremenec na 

slovensko-ukrajinsko-polském pomezí. V roce 2006 se vydal na dlouhou pouť 

i přesto, že trpěl rakovinou prostaty v pokročilém stadiu. Každý den se modlil za 

jednoho z přátel nebo z lidí, kteří mu ublížili, a každý krok vnímal jako modlitbu. 

Po návratu lékaři zjistili, že se během poutě uzdravil. 

V roce 2001 bylo Františku Líznovi prezidentem Václavem Havlem propůjčeno 

druhé nejvyšší státní vyznamenání - Řád Tomáše Garrigua Masaryka za vynikající 

zásluhy o rozvoj demokracie a lidských práv. Za svou práci ve vězeňství obdržel 

v roce 2003 společně s dalším vězeňským kaplanem Tomášem Vlasákem Cenu 

Františka Kriegla, udělovanou Nadací Charty 77. Roku 2013 mu řád milosrdných 

bratří udělil Cenu Celestýna Opitze za péči o nemocné a potřebné. Roku 2017 se 

stal laureátem Ceny Paměti národa, kterou každoročně uděluje společnost Post 

Bellum. V roce 2020 mu bylo uděleno významné maďarské ocenění - Cena Jánose 

Esterházyho, která se od roku 1991 uděluje za šíření duchovního odkazu tohoto 

mučedníka komunizmu. 

P. František Lízna zemřel ve čtvrtek 4.března 2021 v olomoucké fakultní 

nemocnici na komplikace spojené s onemocněním covid-19.  

Jak napsal P. Jan Regner, farář akademické farnosti Olomouc, na 

facebooku: „On by jistě řekl, že se vrátil domů… Děkujeme všem za modlitby. 

R.I.P.“ 
Zdroj: jesuit.cz, pametnaroda.cz, tvnoe.cz 
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„Vyznáš-li svými ústy,  

že Ježíš je Pán,  

a uvěříš-li v srdci,  

že ho Bůh vzkřísil z mrtvých,  

budeš spasen.  

Víra v srdci vede ke spravedlnosti, 

vyznání ústy pak vede ke spáse.“  

(Ř 10,9) 

 

 

 „Uslyšíte-li dnes jeho hlas,  

nezatvrzujte svá srdce...“  

(Ž 95,7-8) 
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